讀經小組示範-希伯來書第四章

(第二個警告-不要趕不上那應許的安息 三7~四13)

(問:以色列人因不信所以不能進入應許的安息,神就再指定一個日子,這裡的日子是指什麼?)

來四9註1【安息日的安息,就是基督作我們的安息;由迦南美地所豫表。...分為三個階段:(一)在召會時代,祂這位屬天的基督,歇了一切的工,坐在諸天之上神的右邊,現今在我們靈裡是我們的安息;(太十一28~29;)(二)在千年國裡,撒但從地上除去之後,(啟二十1~3,)基督連同國度將是得勝聖徒更完滿的安息,他們要與基督一同作王,(啟二十4,6,)有分於並享受祂的安息;(三)在新天新地裡,...。但這裡所說安息日的安息,就是... 頭兩個階段,不該包括第三階段。頭兩個階段的安息乃是獎賞,要給那些竭力追求基督,不僅蒙了救贖,還豐滿的享受了基督,以致成為得勝者的人。第三階段的安息不是獎賞,乃是給所有贖民完滿的分。對所有得贖並蒙拯救出埃及的以色列人,美地的安息是他們的目標。照樣,對我們得贖並蒙拯救脫離世界的新約信徒,要來國度的安息乃是我們的目標。現今我們都在朝著這目標的路上。】

(問:我們如何竭力進入那安息?)

來四 12 註 1【原文指神常時的話。本節開頭的"因為,"指明這裡的"話"是指三 7~四 11 引自舊約的話;這話是活的,是有功效的,比兩刃的劍更鋒利。】

來四12 註2【我們追求物質的享受和罪中之樂,就是在埃及所豫表的世界中。我們魂裡飄流,就是在曠野。我們在靈裡享受基督,就是在迦南。以色列人在曠野飄流時,總是發怨言,起爭論,責怪人,那必定是在魂裡,不是在靈裡。但迦勒和約書亞相信神的話,順從主, 向著目標竭力往前,這必定不是在魂裡,乃是在靈裡。...要使靈與魂分開,魂也必須破碎。希伯來信徒的魂及其猶疑的心思,懷疑神救恩的法則,考慮到自己的利益,必須被神活的、有功效、 能刺入的話破碎,好使他們的靈與魂分開。...我們跟從主,必須否認我們的魂,就是我們的己。 我們的靈是我們全人最深的部分,是我們接觸神的屬靈器官。...〔我〕們若仍在魂裡遊蕩,就會偏離神的目標,失去對基督完滿的享受和國度的安息。】

- 三 超越亞倫 四14~七28
- 1 照著麥基洗德等次的大祭司 四 14~五 10

【本篇思路】:

本章接續第三章的負擔,說到基督超越摩西,是配得更多榮耀與尊貴的使徒,所帶進的警告的話,這警告的話乃是關於神所要賜給以色列人(由應許的地所表徵)的安息,摩西是神的僕人,帶領以色列人出了埃及,目的要帶他們進入美地,而最後大部分的以色列人都沒有進入美地,在這裡說出了他們不能進入安息的原因,就是因為他們硬著心,也存不信的惡心,所以不得進入祂的安息。所以第四章給開頭就說我們應當畏懼,免得這安息的應許在他們中間像是趕不上了,這裡有個對比,神已經藉著摩西向眾人說了話,但有些人趕不上、不能進去,有些人卻能進入那安息,關鍵就在於聽到福音的話的反應,有人聽了就信了,有人不信,有人聽了就與信心調和,有人沒有。所以在於我們相信不相信。那我們要如何竭力的進入那安息呢?主的話是有功效的,關鍵在我們的靈裡,若是我們在心思裡的猶疑裡,在魂中懷疑,是不能得著這安息的,所以我們要靠著祂的話,在靈中,就得著基督為我們的安息。

【生命讀經選讀】

安息日的安息

創世記一、二章,就會看見,神在第七日安息,主要不是因為祂的工作完成了,而是因為祂心意中所要的得著了...。當人在地上彰顯神並代表神,神的心就滿足了。當神有了這個,神就在第七日安息了。...美地之所以是安息,乃是因為聖殿能在那裡建造。美地上有聖殿,神能得著彰顯,也得著代表。當神得著彰顯並得著代表的時候,神和人也都得到滿足,那纔是真正的安息。...希伯來書論到這安息,就是引用詩篇九十五篇。這個安息日的安息是甚麼?原則上說,這安息就是有一種光景,神得著人作祂的彰顯,並作祂的代表。這種光景一直等到召會出現時,纔產生出來。(希伯來書生命讀經,第十八篇)

基督作為安息日的安息

作眾聖徒的安息,分為三個階段。在召會時代,祂這位屬天的基督,彰顯了神,代表了神,也滿足了神;祂也歇了一切的工,坐在諸天之上神的右邊,現今在我們靈裡是我們的安息。在千年國裡,撒但從地上除去之後,神要因基督和得勝的聖徒而得著彰顯,得到代表,並得著滿足。

基督連同國度 將是得勝的聖徒更完滿的安息,他們要與基督一同作王,有分於並享受祂的安息。 在新天新地裡,所 有的仇敵,包括最後的仇敵,死,都被基督征服之後,神要在所有在基督裡、蒙 神救贖的人身上得著 完滿的彰顯,充分的代表和完全的滿足;那時,基督這位全勝者,在那樣榮耀 的光景中,要成為神所 有贖民完滿的安息,直到永遠。因此,四章九節所說安息日的安息,就是迦 南美地的安息所豫表的, 只該包括基督作我們安息的頭兩個階段,不該包括第三階段。

頭兩個階段的安息乃是獎賞,要給那些 竭力追求基督,不僅蒙了救贖,還豐滿的享受了基督, 以致成為得勝者的人;而第三個階段的安息不 是獎賞,乃是給所有贖民完滿的分。...對我們得贖並 蒙拯救脫離世界的新約信徒,要來國度的安息乃 是我們的目標。現今我們都在朝著這目標的路上。(希 伯來書生命讀經,第十八篇)

神活的話

神活的話必須刺入我們裡面,剖開魂與靈一切的混雜。召會生活完全是在靈裡的。我們卻極容易落到宗教裡。我們要進入召會生活,就需要神活的話刺入剖開。惟有神的話,能把我們的魂與靈分開。

我們的魂好像捕蠅紙一樣,是有黏性的,很容易黏住我們的靈。...惟有當憐憫、信實的神,帶著 祂那活的、刺入的話臨到我們,我們纔會從遊蕩的心思中蒙拯救。這就是為甚麼我們需要聖經。我 們讀經的時候,如果聖經不是活的,也沒有能力,...我們必須天天以活的方式取用這本聖經。(希伯來書生命讀經,第二五篇)